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В 2013 году Районный фонд социальной поддержки (г.Красновишерск Пермского края) осуществлял свою деятельность в соответствии с Программой Развития Фондов Местных Сообществ России 2007-2014 г.г. В рамках первого открытого конкурса Благотворительного фонда «Чаритиз Эйд Фаундейшн» по направлению «Инициатива» в соответствии с Договором № ТФ-115/685М целевого поступления – пожертвования Фонд получил грант в сумме 158 532 рубля ($ 5 000) на проведение мероприятий по поддержке и обновлению деятельности организации.
В «Программе развития фондов местных сообществ России» некоммерческая общественная организация «Районный фонд социальной поддержки», участвовала второй раз.
Основными целями Фонда являются – привлечение средств, финансирование и поддержка мероприятий, имеющих социальную значимость для населения Красновишерского муниципального района. 
Первоначально, в сложные 1990-е годы Фонд способствовал поддержке предприятий лесопромышленного комплекса района, затем – через Фонд, в основном, решались вопросы финансирования социальных проектов. 
В настоящее время с целью поддержки и развития новых идей и технологий, способствующих решению социально-экономических проблем Красновишерского района, привлечения в социальную сферу дополнительных людских, материальных, финансовых ресурсов из негосударственных источников; поддержки институтов гражданского общества вводятся в практику проведение конкурсов, привлекаются к работе молодые лидеры, налажены контакты с Альянсом Фондов местных сообществ Пермского края, работники Фонда посещают семинары по обмену опытом организации работы Фондов.
У Фонда имеется опыт участия в конкурсах социально-культурных проектов, а также практика сотрудничества и реализации программ разных уровней в сфере социальной политики («Молодежь Вишеры», «Гармонизация национальных отношений в Пермском крае», «Семья и дети Прикамья», «Новая школа» и др.).
Руководитель настоящего проекта является членом правления Фонда, имеет опыт организации и личного участия в конкурсах корпоративных ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь», краевого и районного уровней.
Бухгалтер Фонда также имеет навыки организации и раздельного бухгалтерского учета в соответствии с бюджетами социально-культурных проектов.
Участвуя в Программе развития ФМС организация, в основном, выполнила поставленные задачи.
Деятельность Фонда направлена на привлечение денежных средств с целью финансирования и поддержки проектов и мероприятий, имеющих социальную значимость для населения и территории Красновишерского района. Фондом поддерживаются социально-значимые проекты в сфере образования, культуры, досуга, занятости и отдыха детей и подростков, благоустройства и развития туризма на территории района. 
В течение 2013 года с участием Фонда реализовано проектов и проведено мероприятий на сумму более 3 млн. рублей. 
Основными финансовыми партнерами Фонда в 2013 году были администрации Красновишерского муниципального района и губернатора Пермского края, ОАО «Соликамскбумпром», ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь», Министерство культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края.
Увеличивается число представителей малого бизнеса, сотрудничающих с Фондом (2013 год - 9 чел., начало 2014 года – уже 12 чел.).
Как и прежние годы, Фонд профинансировал целевые расходы районной организации ветеранов и инвалидов (финансирование из средств бюджета Пермского края), завершилось финансирование мероприятий по целевой Программе Вишера-Порт, реализованы проекты в рамках районного конкурса.
Совместно с партнером МУ «Управление проектной деятельностью» проводились коллективные и индивидуальные консультации граждан по социальному проектированию, проводилась координация работы по участию в различных конкурсах некоммерческих организаций, действующих на территории района, За 2013 год – дано более 600 консультаций и методических рекомендаций, проводились также и обучающие семинары по социальному проектированию (за 2013 год - 14 семинаров и практикумов).
Фонд успешно сотрудничает с местными СМИ. Общественность информируется о деятельности организации в Интернете на сайтах администрации района www.http://vishraion.perm.ru и НП «Альянс фондов местных сообществ Пермского края», через районную газету «Красная Вишера». За отчетный период в районной газете размещено 47 информаций о социальном проектировании, в том числе – три о деятельности Фонда в этом направлении.
Успешно продолжается сотрудничество с НП «Альянс Фондов местных сообществ Пермского края».
Вступление нашей организации в Альянс Фондов местных сообществ и участие в совместных мероприятиях способствует совершенствованию деятельности фонда, приобретению профессиональных компетенций в рамках мероприятий по обмену опытом с коллегами региона и других Фондов России. 
В 2013 году члены правления Фонда повышали свою квалификацию, регулярно участвовали в skayp-конференциях и заседаниях членов НП «Альянс фондов местных сообществ Пермского края» (г. Пермь) по вопросам развития НКО. Члены правления фонда приняли участие в работе Клуба бухгалтеров НКО (г.Пермь). Президент Фонда и руководитель проекта 15 июня приняли участие в выездном заседании членов Альянса и в 8-м межрегиональном фестивале «Колокольные звоны России» (г. Усолье). 
5-6 декабря 2013года члены правления Фонда были участниками Межрегиональной конференции «Фонды местных сообществ как центры коллегиальной ответственности в развитии территорий», состоявшейся в рамках  Пермского краевого Общественного Форума. Участники конференции – представители из многих регионов России, а также представители Благотворительного фонда «Чаритиз Эйд Фаундейшн» (Л. В. Аврорина) поделились разносторонним опытом организации работы фондов местных сообществ. На форуме шестеро красновишерцев, в том числе 2 – представители Районного фонда, за активную жизненную позицию и вклад в развитие территории получили благодарственные письма Общественной Палаты Пермского края.
Фондом подготовлена информация в Альянс ФМС о трех проектах, реализованных на территории района, информация о которых вошла в сборник «Библиотека лучших практик», выпущенный НП «Альянс ФМС Пермского края».
Руководитель проекта прошла обучение (май – июль 2013 на дистанционном курсе «Привлечение частных пожертвований в НКО» г) при СПб БОО «Центр развития некоммерческих организаций», ею подготовлен публичный отчет о деятельности РФСП в 2012году, отчет опубликован на сайтах администрации Красновишерского муниципального района, НП «Альянс ФМС Пермского края», направлен для участия в VII Всероссийском конкурсе годовых отчетов некоммерческих организаций «Точка отсчета». 23 июля 2013г. заполнена для CAF анкета «Исследование: Развитие фондов местных сообществ в России». 
Автор данного проекта 6 - 7 февраля 2014 года участвовала в тренингах, организованных ООО «Центр развития негосударственных организаций» г.Санкт-Петербург - «Фандрайзинг: работа с коммерческими компаниями» и «Фандрайзинг: работа с частными донорами». Вели занятия тренеры – консультанты с многолетним стажем Ирина Меньшенина и Дмитрий Даушев (г.Москва).
Полученные знания также применяются при проведении фандрайзинговых кампаний по пополнению грантового фонда районных конкурсов социальных и культурных проктов. 
15.08.2013г. - руководитель Фонда приняла участие в skayp–конференции компании "Процесс Консалтинг», участвуя в исследовании российских фондов местных сообществ.
Под руководством автора проекта подготовлен материал и изданы сборники: «Социальные практики НКО Красновишерского муниципального района. 2011-2013 г.г.», «Отчет о деятельности Районного фонда социальной поддержки в 2011–2013 г.г., г. Красновишерск Пермского края». Данные информационные издания переданы в администрации района, городского и сельских поселений, органы законодательной власти, массовые и школьные библиотеки района, общественные организации.
Решались организационные вопросы по деятельности Фонда: в августе 2013г. - подготовлен отчет в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Пермскому краю в соответствии с Распоряжением Управления Минюста от 01.07.2013г. № 135-р «О проведении плановой документальной проверки в отношении Районного фонда социальной поддержки за период с июня 2010г. по май 2013г.». 
За отчетный период на территории района проведен ряд мероприятий, которые финансировались через нашу организацию. 
Организовано финансирование проектов-победителей конкурсов, в том числе - XI районного конкурса социальных и культурных проектов. 29 июня 2013г. на празднике, посвященном Дню города, победителям вручены соответствующие свидетельства. 
Организовано проведение на территории района краевого конкурса «Лучшее деревенское подворье», 10 победителей конкурса получили благодарственные письма и подарки благодаря финансовой поддержке администрации Губернатора Пермского края. 
Состоялись традиционные для района межмуниципальные фестивали «Говорливское гульбище» и «Богатыри Земли Вишерской». 
17.08.2013 г. – в г. Красновишерске состоялся фестиваль «Праздник Черники и черничного пирога». Если в прошлом году на празднике был представлен самый большой (более 70 метров) черничный пирог в России, то в ходе очередного фестиваля все гости стали участниками замешивания теста для Пирога Дружбы. Участниками праздника были гости из десяти территорий Пермского края, в т. ч. представители некоммерческого партнерства «Альянс фондов местных сообществ Пермского края», делегацию возглавляла Президент Пермского Фонда «Содействие», Председатель Совета Альянса - Самарина Н. Н.
В программу встречи делегации входило проведение съемок мероприятий, реализуемых на территории района при участии Районного фонда. Итогом данной работы стало создание фильма о лучших практиках фондов местных сообществ Пермского края. 
В 2013 году Районный Фонд завершил целевое финансирование мероприятий по реализации районной программы «Вишера-Порт», ставшей победителем краевого конкурса «Центр культуры Пермского края». Среди прочих мероприятий в 2013 году завершено строительство фонтана на городской площади и установлен артобъект по мотивам вишерских легенд: фигуры героев Земли Вишерской - Река Вишера, Горы Полюд и Ветлан.
В августе 2013 г. состоялась презентация проекта «Дорогой веры и добра», автор которого бывший председатель Земского Собрания района Белобородов Д.И.   Вблизи села Нижняя Язьва, около родника построена православная часовня. 
Также в августе состоялся праздник, посвященный юбилею одного из старейших населенных пунктов района. На юбилей родной деревни (420 лет со дня основания), где состоялась презентация книги «Сторона ты моя ненаглядная», собрались многие бывшие жители деревни Федорцова. Автор книги Шимова В.В. осуществила свою давнюю мечту и рассказала в книге о жизни своих земляков. 
В последний месяц лета состоялась презентация проектов «Наследие Купидона» и «Сквер Любви и Согласия» (авторы - глава района Паньков В.А. и специалист управления проектной деятельностью Бардакова Н.А.): в одном из скверов города покрашена фигура медведя, подготовлена площадка, установлены скамейки и новые артобъекты: фигуры в виде сердца и дерева.
Совместно с районной организацией общества инвалидов и централизованной библиотечной системой в рамках краевой акции «Помоги собрать ребенка в школу» проведена благотворительная акция «Подарок первокласснику». Подарки переданы учащимся первого класса специальной коррекционной школы.
6 ноября 2013 года в Детской школе искусств в рамках проекта и мероприятий «Программы развития фондов местных сообществ» проведена встреча с руководителями предприятий, представителями малого бизнеса. 
На встрече речь шла о роли власти, бизнеса и общественных структур в создании Гражданского общества, о социальном проектировании на территории Красновишерского района. Участники встречи подняли также вопросы подготовки и проведения очередного районного конкурса социальных и культурных проектов и упорядочения оказания благотворительной, спонсорской помощи жителям района. Прозвучали предложения о создании ассоциации предпринимателей. 
13 декабря по инициативе Фонда в районе впервые состоялась Ярмарка социальных и культурных проектов, на которой не только были подведены итоги проектной деятельности на территории района в течение 2011-2013 годов, но где авторы презентовали свои проекты. Участники мероприятия делились опытом и новыми идеями, каждый желающий мог поучаствовать в мастер-классах по рисованию песком, произнесении речевок, в миниспектаклях и т.д. Среди участников мероприятия – представители власти и бизнеса, руководители учреждений и организаций, коллеги из соседних Усольского и Чердынского районов и, что порадовало – дети и молодежь!
При активном участии Фонда и в тесном контакте с партнерами - управлением муниципальными учреждениями администрации Красновишерского района и МУ «Управление проектной деятельностью» в 2011-2012 г.г. впервые был проведен на базе средней общеобразовательной школы №8 школьный конкурс социальных проектов «Наш подарок 70-летию родного города и района». 
Подростки учились писать социальные проекты и практически их реализовывать вместе со своими ровесниками, таким образом был использован потенциал молодых людей в решении социально-значимых вопросов в г.Красновишерске. В реализации проектов было задействовано до 100 учащихся.
Тогда первый скромный опыт школьного конкурса показал, что у многих молодых людей много идей, фантазии и желания помогать другим людям.
В текущем году при проведении Ярмарки социальных и культурных проектов отмечался значительный интерес учащихся к социальному проектированию.
Впервые в декабре 2013 года трое молодых людей направили от района заявки на Всероссийский конкурс молодежных проектов. Есть примеры участия молодых людей из числа учащихся школ в районном конкурсе. Полагаем, что эти небольшие, но позитивные подвижки, результат деятельности, в том числе, нашего Фонда и наших партнеров. 
Районный фонд выступил в качестве координатора деятельности НКО на территории Красновишерского района: 
в 2012 году при участии фонда создано неформальное объединение НКО «Содружество НКО «Вишера». 
12 июля 2013г. в центральной библиотеке Красновишерской МЦБС состоялось очередное заседание членов объединения. Присутствующие на совещании были проинформированы о ходе реализации проекта – участника Программы развития фондов местных сообществ России (отмечено, что Районный фонд второй год участвует в Программе и Конкурсе, проводимом CAF Россия при финансовой поддержке  известного Фонда Чарльза Стюарта Мотта). 
Участники встречи решили, что одна из возможностей проявлять свою активность – участие в конкурсах, получение грантов и направление их на благие дела!
По данным Минюста в нашем районе значится 15 различных общественных организаций. Часть из них активно проявляет себя:
- военно-патриотический клуб «Ратник» - директор Туйков Д.В., неоднократный участник различных конкурсов, реализован ряд проектов, благодаря которым создан в ЦДО скалодром для тренировок ребят, приобретены тренажеры, принадлежности для пейнтбола, огорожена территория клуба;
- клуб деловых женщин – председатель Новикова В.П., клуб является инициатором рождественских выставок «Пасхальное чудо», мероприятий для сельских жителей, женских конкурсов,
- в недавнем времени – районная организация ВОИ, председатель правления Панфелюк Е.В., очень интересно проводила туристические слеты для инвалидов Верхнекамья, активно сотрудничает с учреждениями культуры по подготовке различных мероприятий; сейчас к руководству организацией пришел новый лидер – Власова А.Е. – пожелаем и ей новых идей и успехов в работе с проектами;
- в 2010 году создан районный фонд развития и поддержки спорта, председатель Щеглов А.Г.; уже 3 года молодые руководители клуба реализуют спортивные проекты;
- в 2012 году завершено юридическое оформление садоводческого некоммерческого товарищества «Сад Бумажник» и в том же году при участии Фонда членами товарищества реализован социальный проект «Садоводы Вишеры – за креативность и здоровье», поддержанный долголетним партнером районного конкурса ОАО «Соликамскбумпром».
Членами правления Фонда совместно с работниками учреждений культуры и депутатом Собяниным Н.Н. проведен ряд социальных акций для жителей поселков Романиха, Говорливое, Вишерогорск, Работники детской библиотеки г.Красновишерска выступили перед жителями поселков со спектаклем Театра книги «Легенды Вишерского края»; тут же присутствующим были предложены, собранные по инициативе Районного фонда и детской библиотеки, вещи, игры и игрушки. Мы побывали у памятника жителям п. Романиха, участникам Великой Отечественной войны, установленного районной организаций ветеранов (руководителем в то время была Брехова К.А.) в рамках проекта «Никто не забыт…» – победителя районного конкурса социальных проектов предыдущих лет. 
20-21 июля 2013г. в составе команды «Вишерские богатыри» красновишерцы представляли район на Верхнекамском фестивале поэзии и бардовской песни (Соликамский район, с. Н.Мошево). Фестиваль проводился в рамках реализации проекта соликамцев «Серьгина гора» - победителя ХII конкурса социальных проектов ООО «Лукойл-Пермь». В конкурсе бардов участвовала Елена Статкевич, библиотекарь филиала № 17 централизованной библиотечной системы (п. Набережный).
Благодаря финансовой поддержке Благотворительного фонда «Чаритиз Эйд Фаундейшн» и консультационной помощи его специалистов - деятельность нашей организации за последние годы оживилась. Работа Фонда продолжается. Надеемся, что в канун 70-летия Победы в Великой Отечественной войне его деятельность станет еще более активной.

Руководитель проекта, М. А. Бондаренко.

